

四大质疑直指大众点评网 被骗”

对于记者提出的问题,网站没有正面回应,只称已报警

“麦当劳19.5元套餐只卖9.9元”的团购引来众人关注,不料竟是“乌龙”一场。之后,大众点评网在新浪微博上发表声明称,大众点评可能遭遇了不法分子的欺诈。对购买了该款团购的消费者,将以每份19.5元的价格进行退款,并表示诚挚歉意。

那么,不法分子到底如何得逞,究竟又是为了什么?两大疑问直指大众点评网“被骗”事件。而大众点评网的相关负责人昨天表示,目前公司已经报警,一切说法等待警方调查结果。 青年报记者 顾金华

“乌龙”团购事件回顾

据这份团购套餐内容显示,消费者只需购买9.9元的团购券,即可在每天14点至17点30分,20点至23点两个时间段享受原价为19.5元的多款麦当劳超值套餐,有效期从今年11月1日起到明年10月31日,全国119城704店通用,活动时间持续整整一年。该团购一经推出便引来网友疯抢,截至10月28日中午,网站团购数量已经突破22万人次。

让人意想不到的是,这起团购竟是假的。28日下午,麦当劳(中国)在其官网首页以及新浪认证的官方微博发出公告提醒消费者,称目前麦当劳中国没有和任何网站及商家开展团购业务合作,如顾客因购买非正常促销折扣套餐产生任何经济损失,麦当劳将不承担经济赔偿及法律责任。

随后大众点评网发出紧急声明称,“由于和麦当劳之间的沟通存在一些问题,双方还需要进一步洽谈,目前已经将麦当劳团购单下线。同时,大众点评网方面还在声明中对消费者道歉并作出承诺,表示对已经购买此单的消费



者,大众点评网确保消费者的权益不受任何损失,大众点评将会负责到底。”

原价退款损失不小

在29日,大众点评网公布麦当劳团购乌龙事件调查及处理结果,称经过初步调查,可能遭遇不法分子的欺诈,导致不实的团购产品上线。大众点评与麦当劳(中国)有限公司已就此事联合报警。而麦当劳新浪官方微博随即转发了大众点评网的声明微博。

据了解,此次团购共售出226349份团购券。对于购买的消费者,大众点评网将履行“确保消费者的权益不受任何损失”的承诺,对已经购买该单团购的会员给予退款和额外补偿,每份共计19.5元,确保参与活动的会员能够享受此次活动的等值权益。

据知情人表示,这起事件中,可能是几名对团购业务非常熟悉的人,冒名“麦当劳员工”,与大众点评网签订了一份团购合作协议。

[新闻延伸]

大众点评网 你是如何把关的?

麦当劳的团购事件虽然已逐渐远离人们的视线,不过其中存在的疑团还是久久不能解开。

大众点评网作为团购网站中的“老大”,为何这次会轻易上当被骗?参与此次洽谈的大众点评网的工作人员如何解释?麦当劳方面负责接洽此次团购事宜的又是何人?

在这起事件中,即使网友团购,钱也只能先进大众点评网的账户,随后由大众点评网转入麦当劳公司的账户,不法分子并不能直接收取现金,那么不法分子的这一行为到底是为了什么?

对于记者提出的问题,大众点评网负责媒体接待的杨小姐没有正面回应,只是表示,目前警方已经介入,具体解释需要等待警方调查。业内人士表示,团购信息的真实性无法保证,一直是团购行业的致命缺陷。事实上,类似事件已不是第一次发生。

■关注新消保法

写入召回制度 是很大进步

本报讯 将于明年3月15日正式实施的新《消费者权益保护法》,召回制度被首次写入其中。

中消协法律与理论研究部主任陈剑认为,新《消保法》把召回制度上升到了法律层面,并且适用所有的产品和服务,还从民事责任、行政责任和刑事责任三个方面来保证缺陷产品的召回义务必须得到履行,这是非常大的进步。

新消保法从法律层面引入了统一的召回制度。法律规定,经营者发现其提供的商品或服务存在缺陷,有危及人身、财产安全危险的,应当立即向有关行政部门报告并告知消费者,并采取停止销售、警示、召回、销毁等措施。此外,行政部门也可以责令经营者采取停止销售、警示、召回等措施。

商家召回缺陷商品,费用谁来出?中国人民大学法学院教授刘俊海说,新消保法规定,经营者应该承担消费者因商品被召回支出的必要费用。这极大提升了消费者维权收益,降低消费者维权成本,给传统召回制度插上了“金色翅膀”。

饭店最低消费 将被叫停

本报讯 不久前,人大刚刚通过了关于修改消费者权益保护法的决定,而刚刚提到的这些内容也成为众多消费者最为关注。

这种种变化都表明,修法者要着重强化经营者的责任,保障消费者的合法权益。而在此之前,消费者反映较多、意见较大的,主要是一些霸王条款。比如说,“饭店收取包间最低消费、开瓶费”;“预付卡余额逾期不退”;“房屋买卖合同权利义务不对等”等。

收取开瓶费、最低消费,这些被消费者一直诟病的霸王条款屡被投诉,却一直存在。新消法明确对“霸王条款”说不,规定“经营者不得以格式条款、通知、声明、告示等方式,作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定”。

但是在这样的法律规定下,各方对于霸王条款的具体内涵还是存在争议。中国人民大学法学院教授刘俊海认为,开瓶费、包间费就是霸王条款,违反了公平契约精神。

消费者在东方CJ 购物引纠纷

康宁锅锅盖时有爆裂 厂家能否给个说法

青年报记者 吴炜

本报讯 据相关报道,近期有消费者在东方CJ电视购物商城购买康宁锅,在煮粥时玻璃锅盖发生爆裂。而在宽带山、西祠胡同等知名论坛上,都有不少网友反映类似问题。记者昨天联系了生产厂家,截至本报发稿时,对方未给回复。

吓坏小伙伴 煮粥时锅盖爆裂

曹小姐是国庆节前向东方CJ购买的这套康宁Mvisions晶彩透明锅的。“之前我在电视节目里看到过很多次这个锅的销售演示,其中最吸引我的,就是它虽然是玻璃材质,但却不怕极冷极热。”曹小姐觉得,就是因为这种锅的材质特殊,她才愿意花上近600元买上一套。

可这口漂亮的玻璃锅到手用了没几次,就出现了问题。据曹小姐回忆,10月中旬的一个晚上,家人用康宁锅熬粥,当时的火不大,可熬制过程中,玻璃锅的锅盖却莫名其妙地突然爆

裂。曹小姐觉得,广告号称不会爆裂的康宁锅,在用户正常使用情况下,锅盖发生了爆裂,说明该产品的质量或宣传存在明显的问题。她随即和东方CJ取得联系,希望全额退货但未果。

记者从东方CJ的官方网站上查询得知,这款康宁Mvisions晶彩透明锅的锅身、锅盖虽然外观都是棕色透明的玻璃,但其实,只有锅身材质才是不惧极冷极热的玻璃陶瓷,而锅盖的用料只是耐热玻璃。而同一锅具,生产商承诺的质保期居然也有差异:锅身质保10年,锅盖只保2年。

消费者认为,康宁晶彩透明锅的生产商和销售商,明知该产品的锅身、锅盖材质不同,耐热特性也有极大差别,但在宣传和产品介绍中,却都刻意回避了材质的差异,如此极易让消费者误认为该产品的锅身、锅盖都具备同样的耐高温特征。此外,锅盖会在正常使用情况下自然爆裂,明显属于商品质量问题。

记者昨天联系了东方CJ电视购物售后服务,一名自称贺先生的办公室人员告诉记者,该款

康宁锅的锅盖与锅身,产地和质保期限并不相同,而这些都在宣传中有所注明。玻璃材质的锅盖是有可能发生爆裂,不过概率很小。对于曹小姐的投诉,贺先生表示已于近日完成了退货退款的程序。

锅盖爆裂

记者的5大疑惑

1. 锅盖爆裂,是不是本身存在质量问题?
2. 为什么锅身保质期有10年,而锅盖却只有2年?

■广而告之

记者在查询康宁锅的相关资料时,无意间看到台湾的网络购物商城中,有康宁锅的注意事项,现选摘如下:

- 所有玻璃(如PYREX透明玻璃锅盖)和陶瓷玻璃(如CORNINGWARE康宁锅)都是会破裂的材质,因此请小心使用。
- 请勿使用大量的油在康宁锅内油炸食物。
- 请勿将空的康宁锅放入微波炉中加热。
- 请勿使用或修补有缺角、裂痕或破裂的康宁锅。
- 请勿用湿布去拿玻璃锅盖,也请勿将热玻璃锅盖放在冷或湿的地方。
- 康宁锅身提供10年保证,极温破裂免费更换。